

# Торжеская ГАЗЕТА

№ 144 (18629)  
Вторник, 6 сентября 2005г.



## ШКОЛЫ – НА КОНТРОЛЕ

**В соответствии с требованиями пожарных норм и правил во всех школах должна быть установлена автоматическая пожарная сигнализация.**

Перед новым учебным годом инспекторами пожарного надзора было проверено 29 объектов управления образования города: среди них 20 школ, 2 гимназии и межшкольный учебный комбинат. Из 160 предписанных ГПН к устранению мероприятий выполнено 134, то есть 83 процента. Акты приемки подписаны в девяти заведениях – это школы № 2, 7, 19, 20, школы-интернаты № 5, 6, детские дома № 1, 2, школа-интернат спортивного профиля. На остальных объектах акты приемки не подписаны по причине отсутствия автоматической пожарной сигнализации. Через суд был поднят вопрос приостановки работы гимназии № 12.

Причина – наличие сгораемой отделки на путях эвакуации, незащищенной электропроводки под сгораемой отделкой в классах. Подобное нарушение требует устранить с 2004 года, что не было сделано. Конечно, не потому, что директор Л.И. Шемелина отказывалась исполнять предписания. Все дело в том, что подобная переделка влечет за собой серьезные капиталовложения, а средств, как всегда, не хватает. Только в этом году из 12 предписаний, предъявленных гимназии, выполнены почти все.

26 августа федеральный суд вынес предупреждение и обязал директора школы до конца зимних каникул устранить имеющиеся неполадки.

## НАЧНЁТСЯ ЛИ СЕЗОН ОХОТЫ?

**Нынешний сезон охоты на дикую водоплавающую птицу, возможно, и вовсе не начнется, и любители охоты всерьез обеспокоены этим фактом.**

Такая ситуация сложилась из-за эпидемии «птичьего гриппа». И хотя наша область в этом отношении является благополучной территорией, как и сообщалось ранее, предполагается, что распространителями заболевания являются дикие птицы. И риск дальнейшего распространения эпидемии достаточно велик. Ведь даже если подвергать дичь термической обработке, пух, перо, кагги крови тоже могут стать источником распространения инфекции.

На днях В.Н. Трембач, председатель Общества охотников и рыболовов города Ленинска-Кузнецкого, присутствовал на совещании в областном Обществе, где как раз обсуждался этот вопрос. Решение – разре-

шить или нет – пока не принято. Еще не разработано в этом отношении соответствующих инструкций, и никто не знает, как следует поступать в подобной ситуации.

Было принято решение о создании в области охотничьей команды из 15 человек, которая проведет выборочный отстрел птицы. Это мероприятие продлится до 10 сентября. После соответствующих анализов и проб станет ясно: есть ли среди пернатых переносчики инфекции или нет. Остальные действия – по ситуации.

Ясно одно: после 10 сентября Общество охотников и рыболовов вновь соберется на собрание, чтобы вынести решение, а каким оно будет – останется только ждать.

## САМЫЕ СИЛЬНЫЕ – У НАС

**Успешно выступили на Кубке России и Чемпионате России по пауэрлифтингу в составе сборной Кузбасса, прошедшем в г.Орле, воспитанники детско-юношеской спортивной школы.**

В личном первенстве первое место одержали заслуженный мастер спорта России, многократный чемпион мира и Европы по пауэрлифтингу Константин Павлов, на-

брав в весовой категории 56 кг сумму – 687, 5 кг, и Артем Коротыгин, набрав в весовой категории 75 кг сумму в 810 кг.

**Служба новостей.**

## ПУСТЬ БУДЕТ УЮТНО В ГОРОДЕ

**На прошлой неделе состоялось очередное заседание совета старейшин при главе города. Разговор на нем шел о том, какими показателями угольщики встретили свой профессиональный праздник – День шахтера, о подготовке к зиме, об итогах летней оздоровительной кампании детей и подростков.**

Глава города В.К.Ермаков проинформировал собравшихся о праздновании Дня шахтера в Кемерове. Особенно приятно было то, что шахтеры Ленинск-Кузнецкого филиала ОАО «СУЭК» идут в лидерах предпраздничного соревнования. Так, коллектив шахты имени 7 Ноября стал победителем всекузбасской вахты в честь праздника, а директор этого предприятия Ю.В. Ратохин признан лучшим руководителем в области. С приходом СУЭКа, отметил глава города, на предприятиях и в социальной сфере происходят серьезные перемены к лучшему. Из 20 миллионов рублей, намеченных по социальной программе, городу уже выделено 14 миллионов. Полным ходом идет реконструкция котельной КСК, на которую выделено СУЭКом 30 миллионов. По сравнению с прошлым годом выросла доля налоговых отчислений. Шахтеры помогают развитию профессионального и детского футбола. По посещаемости наш стадион находится на третьем месте за Уралом, впереди такие крупные города, как Барнаул и Красноярск.

Но праздники праздниками, а впереди много трудной и напряженной работы. И главная из них – окончание подготовительных работ к зиме. В.К.Ермаков подробно остановился на сделанном, отметил, как решаются проблемы. К примеру, установка частотного преобразователя позволяет понижать мощность насосов почти в три раза, что экономит электроэнергию в ночное время, когда идет малый разбор воды. Всего за год этот преобразователь окупает себя.

Продолжается целенаправленная работа по закрытию мелких и нерентабельных котельных. За последние четыре года их число составило 22, из которых только нынче закрыто 4. Большие работы проведены по разводящим сетям в Лесном городке.

В целом, как отметил глава города, готовность жилого фонда к началу отопительного сезона со-

## С заседания совета старейшин

ставляет 98 процентов. В нынешнем году коммунальщикам вовремя выплачивается заработная плата, средний показатель которой составляет 4900 рублей.

В.К.Ермаков сказал, что в предстоящее время нам нужно решить немало вопросов по обустройству дворовых территорий. Кемерово показало в этом отношении достойный пример. Там во многих дворах расширили проезды, определили карманы для стоянки транспорта, оборудовали игровые площадки. Рационально поступили со зданиями ликвидированных предприятий или просто пришедшими в запустение. Их капитально отремонтировали и переоборудовали под центры по работе с населением. Здесь имеются комнаты для детей и ветеранов, медпункты, кабинеты участковых. Вот и нам надо заняться такой работой, отметил глава города, а пустующих зданий можно найти немало.

Собравшиеся ветераны положительно оценили сделанное. Вместе с тем, как отмечали А.И.Бушманов, Л.З.Ипатов, Л.Д.Востриков, Е.Н.Клиникова, Т.М.Коробчук, на фоне большой работы особенно четко проявляются мелкие недоделки, которые портят все впечатление. В общем, как говорится, в бочке меда ложка дегтя. Критике на заседании совета старейшин была подвергнута работа ОАО «УВКХ», частной коммунальной структуры «Менеджер», взрослой поликлиники №2. И вопрос здесь упирается не в деньги, а в отсутствие должного внимания и контроля. Особо отмечалось, что в некоторых коммунальных структурах низкий морально-нравственный климат, процветают грубость и оскорбления по отношению к квартиросъемщикам. Все сигналы были взяты на контроль, по ним будет проведена проверка, и о результатах будет сообщено дополнительно.

Вопрос об итогах летней оздоровительной кампании детей и подростков вызвал только положительные эмоции. Начальник управления образования Н.Т.Рылова привела такие цифры: летним отдыхом было охвачено 11 800 детей, на эти цели истратено 27 миллионов рублей – в 2,7 раза больше прошлогоднего. Основные источники финансирования: соцстрах, предприятия, городской бюджет. География мест отдыха – самая разнообразная: от Горькина и Красного до Греции.

С одобрением была воспринята информация о том, что управление образования планирует проводить оздоровление детей круглогодично. Уже в предстоящие осенние каникулы часть детей будет организованно отдыхать.

Члены совета старейшин отметили также хорошую работу дворовых отрядов по месту жительства и подростков по наведению чистоты и порядка в городе.

**Н. МАКСИМОВСКИХ.**

## РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

**Сведения о направлении денежных средств из городского бюджета с 29 августа по 2 сентября (в тыс. руб.):**

**управлению образования** – 662,7 (на питание – 250, на подготовку к зиме – 160, на мероприятия – 9,7, на расходы по текущему содержанию учреждений – 242,7);

**СДЮШОР** – 48 (на приобретение матов – 20,5, на оплату транспортировки контейнера – 27,5);

**управлению здравоохранения** – 1486,7 (на зарплату – 920, на питание – 83, на бензин – 210, на медикаменты – 60, на выплату стипендий – 6, на расходы по текущему содержанию учреждений – 87,7, на подготовку к зиме – 120);

**психобольнице** – 260 (на питание, медикаменты, расходы – 60, на зарплату – 200);

**управлению культуры** – 20 (на зарплату);

**управлению физкультуры и спорта** – 24 (на спортивные мероприятия – 15, на бензин – 5, на расходы – 4);

**управлению соцзащиты** – 123,8 (на зарплату – 55, на питание – 30, на оказание материальной помощи – 21,8, на расходы по текущему содержанию учреждений – 17);

**МУ «Уголек»** – 88 (на зарплату);

**УВД** – 484 (на бензин, расходы – 190,5, на зарплату – 293,5);

**военкомату** – 10 (на расходы);

**Обществу Красного Креста** – 10 (на зарплату);

**ТУ пос. Никитинское** – 60 (на оплату коммунальных услуг);

**МП «УКС»** – 400 (за выполненные работы по капитальному ремонту и строительству социально значимых объектов города);

**администрации города** – 200 (субсидии на строительство жилья).

**С. ПАВЛОВА.**  
Руководитель  
финансового отдела.

**Арина Хомченко из нашего города стала обладателем почетного звания «Дипломант Международного детского музыкального конкурса «Витебск-2005».**

## ПОКОРИЛА «СЛАВЯНСКИЙ БАЗАР»

Третий год подряд в рамках «Славянского базара» проходят соревнования юных исполнителей детской эстрадной песни. Для участия в детском конкурсе приглашаются лучшие юные вокалисты из разных стран мира. В этом году на первом этапе (конкурс видеокассет) конкурсанты организовали работу с 210 претендентами.

Арине Хомченко 11 лет. По мнению специалистов, девочка обладает незаурядными музыкальными способностями. Занимается вокалом и хореографией с раннего возраста. Результат – ее многочисленные победы в конкурсах юных исполнителей. Талант Арины заметили и организаторы XIV Международного фестиваля искусств «Славянский базар в Витебске» (Респуб-

лика Беларусь).

В ходе двухдневного телевизионного конкурса жюри назвало победительницей. Арина Хомченко стала обладателем почетного звания «Дипломант Международного детского музыкального конкурса «Витебск - 2005», а также награждена специальным призом «Симпатии прессы».

Юная вокалистка из Ленинска-Кузнецкого достойно защитила честь России в престижном международном конкурсе и в очередной раз подтвердила свое звание стипендиата губернаторского культурного центра «Юные дарования Кузбасса». В 2005/2006 учебном году Арина будет получать стипендию Министерства культуры РФ «Юные дарования».

**Н.ЗОРИНА.**

## У КАЖДОГО СВОЙ ПУТЬ

Когда встречаешься с таким человеком, как Валентина Семеновна Будаева, хочется не рассказать о нем, а песню сложить. Милая, интеллигентная, глаза – кладезь мудрости, отражение накопленного опыта. Умна, решительна, целеустремленна, и все это настолько гармонично уживается в человеке, что обычно про таких и говорят: неординарная личность. И ее жизнь – тому подтверждение.

Подумать только – 53 года отработала она в ОАО «Егзовская». Горным мастером, диспетчером, проектировщицей, а сейчас, уже в течение 13 лет, – мастером АБК.

Юность Валентины Семеновны выпала на тяжелые послевоенные годы. На фронте погибли отец и двое старших братьев. У мамы осталось три дочери, из которых Валентина – средняя. Нужно было самостоятельно выстраивать свою жизнь, пробиваться в люди, учиться. Это сейчас за родительской спиной молодежь легко выбирает свой жизненный путь. Оно и хорошо, конечно. Возможно, и у нее сложилось бы все иначе, однако нужно было учиться и работать, чтобы помогать матери.

После окончания школы Валентина решила поступить в горный техникум. И только переступив порог учебного заведения, поняла, что не знает, на какое отделение лучше сдать документы. Все девчонки шли на плановое. А ей хотелось чего-то особенного. И в растерянности стояла она у информационных стендов в коридоре, пытаясь определить свою судьбу. Проходивший мимо Виктор Васильевич Шкуратов, будущий директор шахты имени Ярославского, заметив неуверенность девушки, решил ее подбодрить.

– Ну, что стоишь? – спросил он.

– Да вот, – махнула она в воздухе стопкой документов, – не знаю, на кого пойти учиться.

– Иди на горного электромеханика, – то ли в шутку, то ли всерьез сказал Шкуратов.

А почему бы и нет, подумала Валентина, и сдала документы в приемную комиссию. Там были немало удивлены такому ре-

шению, но отговаривать не стали, думали: поучится, а потом определится на другую специальность. Но нет. В группе были только парни и мужчины – кто с фронта, кто после школы. Девушку не обижали. Предметы были сложные, книг не хватало. И ее тетради с лекциями, написанные красивым почерком, переписывались всей группой. Конечно, что-то и не удавалось, но нужно было доучиваться в любом случае, времени на переобучение не было.

Закончив техникум в августе 1953 года, пришла на шахту имени Ярославского, на участок ВТБ горным мастером. В основном работа заключалась в изменении уровня газозаванности. Возможно, и были мысли о том, что не для нее это, когда первый раз молодая девушка вступила в клеть и стала спускаться в шахту. Но только на доли секунды. Такой человек Валентина Семеновна: если что решила для себя, то это навсегда. Назад не возвращается. Так изо дня в день, постепенно свыклась с новой работой, и шахта уже не пугала, все входило в привычное русло.

Вышла замуж, родила двоих детей – сына и дочь. Так уж получилось, что детей поднимала одна. Но в трудностях и слабый человек закаляется, а сильный становится сильнее вдвойне. Дети работящие, культурные, грамотные, подругому и быть не могло. Было с кого брать пример. Сын отслужил в армии, закончил физико-математический факультет Кемеровского университета, дочь – Новокузнецкий педагогический институт. Есть чем гордиться, теперь уже внуки подрастают – трое. Старшие скоро школу закончат, а младшенькой только шесть, бабушка для нее – самый лучший человек на свете.

И не только для нее. Валентина Семеновна очень любит людей и каждому помочь старается. Никогда от нее худого слова не услышишь. За столько лет жизни научилась прощать людям их ошибки.

– Мама, тебе нужно идти в «Заботу» работать, – часто говорит дочь Мила.

В.С. Будаева вспоминает ушедшие годы с теплотой – хорошее было время.

– И подшефный колхоз, – говорит она, – был не тяжелой повинностью, ездили с удовольствием, отдыхали шумно и весело.

Помимо всего, Валентина Семеновна увлекалась спортом – легкой атлетикой. Оттого подтянута, аккуратна, всегда в форме.

После ухода на пенсию осталась работать на родном предприятии мастером АБК. Это хозяйственная работа: тепло, вода, чистота в комбинате, инструменты для работы – все она заведует. Тяжело было бы расстаться с шахтой сегодня. Очень важно чувствовать себя нужной людям.

И ее труд был по достоинству отмечен, помимо почетных грамот, орденом Трудовой Славы и медалью «Ветеран труда».

Но была слава – это не все, и сегодня жизнь насыщена разными событиями.

Валентина Семеновна любит животных. Несколькими годами знакомые подарили ей щенка овчарки. Каждый день начинается с прогулки. И с природой с утра общается, и о жизни подумать можно.

Недавно купили домик в деревне, там подворье, и на выходные всей семьей собираются. Все в заботах. Работа есть для каждого, даже маленькой внучке занятие находится. «Какая дружная семья у вас», – не раз говорили соседи. И это приятно слышать, ведь все, что человек имеет, заработано его собственными силами.

А после выходных – вновь трудовые будни. Опять спешит она на комбинат, ставший за столько лет почти вторым домом.

В планах на будущее у Валентины Семеновны работа занимает одно из первых мест, в ближайшее время на пенсию уходить не собирается. Хочет съездить в гости к сестре, которая в Латвии живет. Внуков, опять же, нужно помочь вырастить. И вообще остаться человеком с большой буквы, не теряя лица своего.

Возможно, что-то и не сладилось в жизни и хотелось бы большего, но у каждого свой путь и своя судьба, не похожая ни на чью другую.

**М. СТРЕЛЬНИКОВА.**



Автомобильный парк ОАО «УпиР» обслуживает все шахты СУЭКа. В основном водители занимаются перевозкой породного бункера на отвал и перевозкой шлама со шламовых отстойников на угольный склад. Ежедневно на линии работает по 26–30 машин, которые, в среднем, совершают по пятнадцать рейсов, в зависимости от потребностей шахты.

На снимке (справа налево): водители управления по профилактике и рекультивации М.Н. Трофимов, А.С. Ефимов, А.М. Жуковский, Е.В. Цвелелев, О.П. Левашов.

**В** КЕМЕРОВЕ прошел Кузбасский международный угольный форум, в рамках которого состоялись: VIII международная выставка-ярмарка «Экспо-уголь-2005», V международная углесбытовая выставка-ярмарка «Углеснабжение и углесбыт», VII научно-практическая конференция «Энергетическая безопасность России. Новые подходы к развитию угольной промышленности».

Это выставочное мероприятие посвящено Дню шахтера – главному для региона профессиональному празднику. Организаторами форума выступили: Министерство промышленности и энергетики РФ, Министерство образования и науки РФ, ТПП РФ, Национальный научный центр горного производства – ИГД им. А.А.Скочинского, Институт угля и углехимии СО РАН, администрация Кемеровской области, администрация города Кемерово, Кузбасская ТПП, Кузбасская выставочная компания «Экспо-Сибирь», крупнейшие угольные компании России.

На протяжении четырех лет международная выставка-ярмарка «Экспо-уголь» является единственной выставкой угольной тематики в России, проводимой согласно поручению правительства РФ.

Исходя из значимости выставки для региональной и российской экономики, выставка-ярмарка «Экспо-уголь» третий год подряд проводится под патронажем Торгово-промышленной палаты РФ.

В официальной церемонии открытия форума приняли участие: Е.Б. Россталной, начальник департамента ТЭК администрации Кемеровской области, В.О. Рыкалов, начальник департамента внешнеэкономических связей администрации Кемеровской области, Рихард Ноуза, первый заместитель министра промышленности и торговли Республики Чехия, И.В. Середюк, начальник управления промышленности и потребительского рынка администрации г. Кемерово, В.Н. Клековкин, председатель Комитета по промышленной политике Кемеровского областного Совета народных депутатов, И.Г. Таразанов, зам.главного редактора журнала «Уголь» (г.Москва), В.П.Потапов, директор Института угля и углехимии СО РАН.

Выступающими было отмечено, что по уровню своей масштабности и представительности Кузбасский международный угольный форум является крупнейшим российским выставочным мероприятием угольной тематики. Только в этом году около 500 предприятий, учреждений и организаций из 25 стран мира (Австрии, Великобритании, Германии, Чехии, ЮАР, США, Швеции, Канады, Франции, Японии, Украины и др.) и 75 городов России (Москвы, Санкт-Петербурга, Екатеринбурга, Перми, Красноярска, Воронежа, Томска, Челябинска, Нижнего Новгорода, Тамбова) принимают участие в работе форума. Закрытая выставочная экспозиция составила 6 000 кв. м, открытая – 3 000 кв. м.

На официальной церемонии открытия форума М.Г. Шавгулидзе, вице-президент Кузбасской ТПП, вручила генеральному ди-

ректору КВК «Экспо-Сибирь» Свидетельство № 62 Торгово-промышленной палаты РФ о патронаже VIII международной выставки-ярмарки «Экспо-Уголь». Генеральный директор КВК «Экспо-Сибирь» С.Г.Гржелецкий и зам. генерального директора КВК «Экспо-Сибирь», директор Кузбасского международного угольного форума Г.П.Дубинин за содействие развитию угольной промышленности Российской Федерации, продвижение новых технологий горных разработок и активное сотрудничество с отраслевым журналом «Уголь» (г.Москва) были награждены Дипломом Федерального агентства по энергетике и

редакцией журнала «Уголь». И.Г.Таразанов, зам.главного редактора журнала «Уголь» (г.Москва) был награжден медалью II степени «За развитие выставочного движения в Кузбассе».

На пресс-конференции «Актуальные вопросы угольной промышленности России» на вопросы журналистов отвечали Е.Б.Россталной, начальник департамента ТЭК администрации Кемеровской области, Рихард Ноуза, первый заместитель министра промышленности и торговли Республики Чехия, В.И. Прозоров, начальник управления угольной промышленности департамента ТЭК АКО, В.В. Гурьянов, гл.научный сотрудник Института проблем комплексного освоения недр РАН (Москва), В.П.Потапов, директор Института угля и углехимии СО РАН.

Также в первый день работы форума состоялось открытие VII научно-практической конференции «Энергетическая безопасность России. Новые подходы к развитию угольной промышленности». Ученые и специалисты топливно-энергетического комплекса России и зарубежных стран традиционно принимают участие в этом крупном научно-деловом мероприятии, которое в этом году включает в себя на уровне секционных заседаний 6 научно-практических семинаров и 2 «круглых стола». На пленарном заседании были рассмотрены экологические проблемы региона, вопросы безопасности ведения горных работ, метанобезопасности, внедрения водноугольного топлива на промышленных предприятиях региона, углеобогащения, внедрения новых средств безопасности на шахтах и другие вопросы угольной отрасли.

В рамках научно-деловой программы прошли секции «Обогащение и переработка угля», «Технологии и оборудование для добычи угля открытым и подземным способом. Промышленная безопасность», «Научно-технологии глубокой переработки угля», «Шахтное строительство. Промышленная безопасность», «Проблемы угольного метана: метанобезопасность угольных шахт, извлечение и использование метана».

В пятницу состоялась церемония официального закрытия форума, вручение Дипломов и золотых медалей, подведение итогов конкурса на лучший экспонат выставки-ярмарки.

## В КАДРЕ – ШАХТЁРЫ

В преддверии Дня шахтера Ленинск-Кузнецким филиалом ОАО «СУЭК» был объявлен конкурс фотографий, посвященный профессиональному празднику.

Принять участие в конкурсе мог даже начинающий фотограф. И темы, в которых можно было реализовать свое умение, были достаточно близки всем нам, живущим в шахтерских городах: шахтерские будни, шахтерские семьи и юмористические фотографии.

Снимков поступило много, и жители города еще до завершения конкурса смогли увидеть их на плакатах, развешанных повсеместно.

Но главным критерием при подведении итогов стала оригинальность. Сегодня уже известны имена победителей. Первое место присуждено Юрию Степановичу Галандину, он – фотограф-любитель, в данное время находится на пенсии. Его снимок шахтера с маленькой дочкой признан лучшим из всех. Динамичный и юмористичный снимок с шахтерских соревнований фотокорреспондента

газеты «Киселевские вести» Владимира Васильева занял второе место. Портрет группы шахтеров, выдающих на-гора 150-миллионную тонну угля, запечатленный фотокорреспондентом «Городской газеты» Михаилом Никоновым, отмечен третьим местом.

На днях организаторы конкурса собрали победителей для вручения им специальных дипломов и сотворили телефонов. Администрация СУЭКа и в дальнейшем намерена проводить подобные конкурсы, и организаторы надеются, что нынешние победители и в дальнейшем покажут себя с лучшей стороны.

**М. ВЛАДИНА.**

СЛОВО



ЖИЗНИ

— Слышала, что дева, не познавшая мужа, может находиться в храме с непокрытой головой. Если это так, то почему даже маленькие девочки стоят в церкви в платочках? Т. Громыко.

— Это не так. Женский пол в знак смирения и покорности воли Божьей должен быть в храме с покрытой головой, не-

зависимо от возраста.

— Среда и пятница на протяжении всего года — постные дни. Можно ли в эти дни есть рыбу. Л. Васильева.

— Рыбу есть дозволяется.

— Говорят, родительские грехи ложатся на детей. А грехи крестных родителей тоже наносят вред крестникам? Татьяна.

— Задача крестных родителей — воспитывать крестников духовно. Если

Скажите, батюшка

крестники не получают молитвенной поддержки, наставлений со стороны крестных, то вырастут бездуховными. В этом грех крестных родителей. Но какой бы ни был крестный, какую бы жизнь (праведную или грешную) он ни

вел, крестник за него не отвечает, и грехи крестных родителей не ложатся на крестников.

— Что подразумевается под словами "хлеб наш насущный" в молитве Отче наш. Обычная еда или тело Христова? В. Хорина.

— Под этими словами подразумевается обычная еда, пища, которую мы ежедневно вкушаем.

— Почему на иконах Богородицы изображаются три звезды: на челе Божией Матери, на обоих плечах? К. Савельева.

— Звезды — знак того, что Богородица перед Рождеством Христа, во время Рождества и до конца своих дней была Дева. Это чудо явлено Богом, чтобы показать святость и непорочность (не только тела, но и мыслей) Пречистой Девы.

Записала  
С. БОРИСОВА.

ЮНЫЕ МУЧЕНИЦЫ

В царствование императора Адриана в Риме во II веке жила одна вдова, которую звали София, т.е. премудрость. У нее были три дочери: Вера, Надежда и Любовь, тезоименитые трем богословским добродетелям. В самом деле, что может произвестить христианская мудрость, как не веру во Христа, надежду на Христа и любовь ко Христу?

В те времена были ужаснейшие гонения на христиан; тираны не щадили ни рода, ни пола, ни возраста; по малейшему подозрению в причастности к христианской вере схватывали любого, и жребий узников решался всегда одинаково: следовало или поклониться идолам, или умереть в лютых мучениях. Императору донесли, что София и ее дочери исповедуют христианскую веру, и он потребовал их на суд. Святая София старалась подготовить и укрепить дочерей к предстоящему им мученическому подвигу. «Настал час вашего веселья, — говорила она дочерям, — и вы будете венчаться мученическим венцом с любезным Женихом своим и войдете с Ним в пресветлый чертог Его. Не жалейте своей молодости и не скорбите о лишении жизни. Когда царь будет искушать вас и обещать славу и богатство, не соблазняетесь». Когда отроковицы отказались принести жертву Артемиде, Адриан приказал мучить их, чтобы поколебать твердость матери. Но тщетно! Все Они, одна за другой, предали в руце Божий дух свой.

Сначала Вера, которой было двенадцать лет, как старшая сестра, должна была вытерпеть все мучения, но, укрепляемая благодатью Божией, не испустила ни одного болезненного вздоха. «Помолись обо мне, дражайшая родительница, — только говорила она, — да совершу подвиг и удостоюсь видеть лицо Господа, а вы, любезные сестры, до конца пострадайте за Того, невестами. Которого стали». Потом, поцеловав их, святая Вера с радостью пре-



клонила под меч главу свою.

После нее вышла на священный подвиг десятилетняя Надежда. Тиран начал уговаривать ее, чтобы отреклась от Распятого, но она отвечала: «Неужели я не сестра той, которую ты умертвил? Не от одной ли с ней матери я родилась? Не одним ли крещением просветилась? Не одно ли Священное Писание научило нас любить Христа Спасителя, верить в Него и надеяться на Него? Как же можно мне по-другому мыслить и другое желать, нежели сестра моя Вера?» Потом, поцеловав мать и бездыханное тело Веры, Надежда скончалась под мечом.

Наконец, предстала перед Адрианом юная Любовь, которой было всего девять лет. Она претерпела те же мучения, ту же казнь и с такой же неустрашимостью: ибо кто может поколебать любовь к Жениху Небесному, самому прекрасному из всех сынов человеческих? Эта любовь крепка яко смерть... Вода многа не может угасить любовь, и реки не потопят ея (Песк. 8: 6).

Так страдали и умерли святые девицы в вечную славу своего имени и в посрамление тиранов! Мать их, София, взирая на муку своих дочерей, возсылала усерднейшие мо-

литвы к Богу, дабы укрепил их терпение. Ни единой слезы не проронила она: ибо верила в те небесные награды, которые Бог обещает пострадавшим за Него. Мучитель не умертвил Софию не по милосердию своему, не из уважения к ее несчастному сиротству, но по жестокости нового рода: он хотел, чтобы мать страдала всю свою жизнь, вспоминая гибель дочерей своих.

Святая София заключила тела дочерей в одну гробницу и погребла недалеко от города. Нежная мать три дня молилась над священным прахом и на третий день сама скончалась. Верные погребли ее вместе с чадами; а Церковь вместе с дочерьми включила и ее в лик мучениц: ибо хотя не плоть, но сердце она вытерпела за Христа весь ужас мучений (См. Жития святых, 17 сентября).

Эти святые мученицы предстоят теперь перед престолом Всевышнего; молитесь им и подражайте их добродетелям, и они будут вам помощницами во всем добром. А вам, чтобы получить вечное блаженство, нужно чистосердечно верить в Бога, несомненно надеяться на Него и всей душой и всем сердцем любить Его.

ДУХОВНЫЕ РЕЦЕПТЫ

— По какому случаю установлен праздник чуда Архистратига Михаила?

— В Колоссах Фригийских близ города Иераполя был храм во имя Архистратига Михаила, сооруженный над источником, чудотворная сила которого собирала отовсюду многочисленный народ, ибо все пьющие воду и моющиеся в его струях получали исцеление от болезней, а неверные, испытав на себе все могущество небес, принимали крещение. Ожесточенные язычники от ярости скрежетали зубами.

При храме поселился богобоязненный отрок Архипп для исполнения пономарских обязанностей. Посвятив ум и сердце Господу Богу, он имел попечение не только о своем, но и об общем спасении: наставлял на путь истинный неверных и крестил их в струях живоносного источника.

Когда бы не могли примирить с небом евангельское красноречие уст его и сила вод, посвященных Воеводе небесных Сил? Но поклонники идолов чувствовали иначе. Они неоднократно нападали на св. Архиппа, оскорбляли его и даже били. Однако Архипп, в незлобии сердца служа Богу, тиранство язычников почитал наградой благочестивой ревности.

Между тем идолопоклонники беспрестанно изыскивали новые средства, чтобы разрушить храм и истребить чудотворный источник. После нескольких тщетных покушений наконец диавол вложил в их сердца следующую совет.

Недалеко от святого места протекали две реки, Ликопапер и Куфос, которые сливались в одну вблизи горы. Реки располагались несколько выше храма, и язычники решили затопить храм и чудотворный источник, прокопав ров от русла реки до весьма высоко-

землю камня, который лежал близ алтаря церковного. В это время св. Архипп неусыпно молился Богу — да не допустит врагов Своих надругаться над святыней.

Через девять дней их трудов от суши остался весьма узкий перешеек, который река могла промыть в несколько часов. Язычники стояли на высоком месте, чтобы видеть погибель храма и источника.

В третий час ночи вдруг зашумели воды и устремились на храм... Святой Архипп пал на колени и воскликнул: *Воздвигоша реки, Господи, воздвигоша реки гласы своя. Возмут реки строгения своя, от гласов вод многих. Дивны высоты морския, дивен в высотах Господь* (Пс. 92:3-4). В это мгновение праведник услышал глас, повелевающий ему выйти из храма: он повиновался и узрел Архистратига Михаила в образе человеческого, но в славе Небесной. «Востань! И узришь славу Божию в водах сих», — сказал Михаил. И святой муж увидел стлп огненный от земли до неба. Как только воды приблизились к храму, Архистратиг оградил их крестным знаменем, и воды, вознесшись на высоту, остановились. Михаил повернулся к камню, лежавшему близ алтаря, и ударил: крестообразно жезлом своим. Вдруг загрохотал гром, земля затряслась, камень расселся и открылась бездна... «Видите в тесноту сию», — воскликнул Архистратиг: и воды с шумом устремились в расселину камня. Язычники, смотря на чудо, окаменели от ужаса, а Воевода безплотных Сил вознесся на небо.

Христиане, радуясь победе над врагами веры, установили праздновать этот день. Место, где совершилось чудо, назвали *Хенех*, т.е. погружение; ибо воды погрузились в камень, и реки Ликопапер и Куфос с того времени текут в эту расселину» (См. Жития святых, 6 сентября).

ЛЮБИТЬ ОТЕЧЕСТВО

Любить свое Отечество нужно так, чтобы для блага его жертвовать всем, даже своей жизнью.

...Император Юлиан, сделавшись из христианина идолопоклонником, стал для православных чад церкви не менее жестоком, чем языческие мучители.

Решив восстановить язычество, он начал гнать и мучить христиан. В Антиохии истязал двух пресвитеров, затем умертвил обличавшего его великомученика Артемия. За все это Господь наказал его следующим образом. Император Юлиан с многочисленным войском отправился в Персию, чтобы завоевать или, по крайней мере, ослабить ее. Когда царь в войско почти достигли города Ктифизона, перед ними предстал некоторый старец, с виду благородный и весьма умный, и пообещал Юлиану ближайшую и безопасную дорогу к самому сердцу Персии.

Сначала, под руководством старца, они шли по хорошему пути, но вскоре увидели себя в ужаснейшей пустыне. При легком ветре песок поднимался и клубился наподобие моря; солнце палило их; голод и жажда каждый день покидали множество воинов; вскоре погибло более половины войска... Старец был доволен собой, и когда император спросил его: «Для чего завел нас в непроходимое место?», старец ответил безбоязненно: «Для того, чтобы не видеть опустошенное от врага свое любезное отечество». После этого старец с радостью встретил ужаснейшую смерть.

Блуждая с остатком воинства, Юлиан наконец встретил персидские полчища и вынужден был вступить в сражение. Греки и римляне были рассыпаны, и стрела, неизвестно откуда пущенная, пронзила сердце богоотступника. Заскрежетав зубами, он захватил горсть крови своей вместе с пылью и бросил вверх, воскликнув: «Гобедил Галилеянин! Насытьса...» и как злодей испустил дух свой» (См. Страдания св. мученика Артемия, 20 октября).

Праздники месяца

- 1 — Донской иконы Божией Матери (в память избавления).
- 4 — Собор московских святых.
- 5 — Отдание праздника Успения Пресвятой Богородицы.
- 6 — Святителя Петра, митрополита Московского.
- 8 — Владимирской иконы Пресвятой Богородицы; мучеников Адриана и Наталии (покровители супружества).
- 10 — Обретение мощей преподобного Иова Почаевского.
- 11 — Усекновение главы Пророка, Предтечи и Крестителя Господня Иоанна (день постный).
- 12 — Благоверных князей, Александра Невского и Даниила Московского.
- 14 — Начало индикта — церковное новолетие.
- 15 — Калужской иконы Божией Матери.
- 17 — Пророка Боговидца Моисея; иконы Божией
- 19 — Чудо Архистратига Михаила в Хенех.
- 21 — Рождество Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии.
- 27 — Воздвижение Честного и Животворящего Креста Господня (день постный).
- 29 — Иконы Божией Матери «Призри на смирение».
- 30 — Мучениц-отроковиц Веры, Надежды, Любови и матери их Софии.

## ПОТЕРИ – ПО ПРАВИЛАМ

Постановление № 12  
администрации города

Ленинска-Кузнецкого от 1.09.2005 г.

О регулировании отношений, возникающих в области организации и проведения муниципальных лотерей в г. Ленинске-Кузнецком

На основании федерального Закона от 11.11.2003 № 138-ФЗ "О лотереях", решения Ленинско-Кузнецкого городского Совета народных депутатов от 25.08.2005 № 73 "О регулировании отношений, возникающих в области организации и проведения муниципальных лотерей в г. Ленинске-Кузнецком", постановляю:

1. Утвердить прилагаемый Порядок ведения реестра муниципальных лотерей в г. Ленинске-Кузнецком.

2. Утвердить прилагаемый Порядок представления документов,

на основании которых принимается решение о проведении муниципальной лотереи в г. Ленинске-Кузнецком.

3. Утвердить прилагаемый перечень сведений о проведении лотереи, подлежащих представлению организатором (или) оператором муниципальной лотереи в администрацию г. Ленинска-Кузнецкого.

4. Организационно-техническое обеспечение деятельности в сфере регулирования отношений и проведения муниципальных лотерей возложить на отдел потре-

бительского рынка, услуг и защиты прав потребителей (Е.В. Петрова).

5. Отделу потребительского рынка, услуг и защиты прав потребителей (Е.В. Петрова) ежеквартально представлять в администрацию Кемеровской области сведения о разрешенных на территории города лотереях.

6. Отделу по взаимодействию с общественными объединениями и СМИ (И.Г. Кайзер) опубликовать постановление в "Городской газете".

7. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя главы по экономике, промышленности и финансам И.П. Полякова.

**В. ЕРМАКОВ.**  
Глава города.

С приложениями к постановлению можно ознакомиться в администрации города (пр. Кирова, 56, каб. 108, тел. 3-23-09).

## РУССКИЙ ИНСТИТУТ УПРАВЛЕНИЯ

"РОССИЙСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ  
ДЛЯ ЗАНЯТЫХ ЛЮДЕЙ В РОССИИ  
И ЗА РУБЕЖОМ"

Высшее, второе высшее образование без выезда в учебное заведение

**Русский институт управления (РИУ).** (Лиц. № 161941, аккр. Св. № 0469) предлагает поэтапное получение высшего образования с помощью дистанционных технологий. Диплом о высшем образовании государственного образца.

**Высшее, второе высшее образование:** юрист, экономист, экономист-менеджер, менеджер, маркетолог.

**Среднее профессиональное образование:** правоведение, бухгалтерский учет, экономика, менеджмент.

**Курсовая подготовка:** бухгалтер, менеджер, основы нотариата, секретарь-референт, оператор ЭВМ (в том числе принимаются школьники выпускного класса).

Выпускники колледжей и техникумов, студенты других высших учебных заведений принимают на сокращенные программы обучения. Срок обучения определяется индивидуальной скоростью освоения учебных материалов, уровнем предшествующего и получаемого образования. Форма образования – заочная.

Пишите: 117216, г. Москва, ул. Грина, д. 1, корп. 3-А.

Звоните: (без выходных, 24 часа): (095) 713-1072, 711-8645, 713-3409, 711-0145.

E-mail: [riminfo@tantal-sov.ru](mailto:riminfo@tantal-sov.ru)

Для обучения через Интернет используйте WEB-сервер: [www.tantal.ru](http://www.tantal.ru)

**Русский институт управления НЕ имеет представительств и филиалов.**

Первенство России-2005  
Второй дивизион, зона "Восток".  
Положение команд на 2 сентября

№	Команды	И	О	В	Н	П	М
1	"Металлург", Красноярск	23	54	16	6	1	40-12
2	"Динамо", Барнаул	22	49	15	4	3	43-17
3	"Океан", Находка	23	47	15	2	6	45-15
4	"Иртыш", Омск	23	39	11	6	6	30-28
5	"Звезда", Иркутск	23	38	11	5	7	29-23
6	"Смена", Комс.-на-Амуре	22	29	7	8	7	25-27
7	"Сибиряк", Братск	22	26	7	5	10	19-26
8	"Чкаловец", Новосибирск	23	20	5	5	13	14-35
9	"Заря", Ленинск-Кузнецкий	23	16	4	4	15	9-30
10	"Шахтер", Прокопьевск	22	14	4	2	16	20-44
11	"Кузбасс-Динамо", Кем.	22	14	3	5	14	11-28

2 сентября "Заря" встречалась в Братске с "Сибиряком". Более чем трехтысячный отряд болельщиков, собравшихся на стадионе, так и не увидел ни одного гола, что, кстати, оставило приятное впечатление от игры нашей команды. Так же, вничью, сыграли на выезде и прокопчане с омским "Иртышом", правда здесь команды обменялись тремя голами. А вот "Кузбасс-Динамо" в Иркутске уступил местной "Звезде" со счетом 1:3. Все четыре гола были забиты с игры. "Океан" из Находки на выезде с перевесом в один гол выиграл у "Смены" (Комсомольск-на-Амуре). Счет в этом матче 3:2. Все мячи были забиты тоже с игры. Красноярский "Металлург" одержал победу в Новосибирске над "Чкаловцем". Единственный гол в этом матче забил Е.Алексеев из "Металлурга".

В турнирной таблице "Заря" с шестнадцатью очками продолжает возглавлять список кузбасских команд. За нашей командой идут соответственно "Шахтер" и "Кузбасс-Динамо".

Календарь оставшихся игр  
Первенства России по футболу  
с участием "Зари" (второй дивизион,  
зона "Восток")

Домашние игры

9 сентября (пятница)

"Заря" – "Звезда" (Иркутск)

22 сентября (четверг)

"Заря" – "Океан" (Находка)

10 октября (понедельник)

"Заря" – "Металлург" (Красноярск)

23 октября (воскресенье)

"Заря" – "Динамо" (Барнаул)

Выездные игры

15 сентября (четверг)

"Смена" (Комсомольск-на-Амуре) – "Заря"

28 сентября (среда)

"Кузбасс-Динамо" (Кемерово) – "Заря"

17 октября (понедельник)

"Шахтер" (Прокопьевск) – "Заря"

Вниманию болельщиков!

Возможны изменения во времени начала матчей. Следите за информацией в нашей газете.



## КУМИ сообщает

Комитет по управлению муниципальным имуществом извещает о совершенных сделках по приватизации муниципального имущества:

здания (447,6 кв.м), расположенного по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Пушкина, 50а; покупатель – Рейник Е.А.; цена сделки – 1 231 749,88 руб.;

земельного участка площадью 742 кв.м, находящегося по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Пушкина, 50а; покупатель – Рейник Е.А.; цена сделки – 43 284,72 руб.;

нежилых помещений (492,9 кв.м), расположенных по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Ленина, 26; покупатель – Рязанов П.В.; цена сделки – 4 264 011,97 руб.;

нежилых помещений (46,0 кв.м), расположенных по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Ленина, 26; покупатель – Рязанов П.В.; цена сделки – 809 052,92 руб.;

нежилого помещения (109,0 кв.м), расположенного по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Пушкина, 19а; покупатель – Катихин Д.Е.; цена сделки – 1 027 829,18 руб.;

нежилого помещения (260,4 кв.м), расположенного по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Пушкина, 1; покупатель – Зайцев Н.В.; цена сделки – 1 356 707,96 руб.



**ГРИБНАЯ ЗАПЕКАНКА.** На 10 свежих грибов – 5 луковиц, 0,5 стакана растительного масла, 1 стакан панировочных сухарей, соль, молотый чер-

ный перец.

Грибы отварить, мелко порубить. Лук мелко нарезать и обжарить до золотистого цвета. Соединить лук с грибами, добавить сухари, оставшееся растительное масло и немного грибного бульона. Посолить, поперчить и хорошо перемешать. Подготовленную массу выложить в смазанную жиром и посыпанную сухарями форму. Запекать в духовке до готовности.

**ПЛОВ С ГРИБАМИ.** На 500 г свежих грибов – 3 луковицы, 3 моркови, 1 стакан риса, 120 г растительного масла, зелень петрушки, соль, молотый черный перец.

Мелко нашинковать лук и морковь, обжарить их в масле до золотистого цвета. Рис промыть, поджарить вместе с луком и морковью. Очищенные, вымытые и мелко нарезанные грибы сварить в подсоленной воде, переложить в кастрюлю с рисом, луком и морковью, перемешать. Выложить смесь в глубокую сковороду и запекать в духовке на умеренном жару. Рис должен стать рассыпчатым. При подаче на стол посыпать готовое блюдо перцем и рубленной зеленью петрушки.

**ГРИБНЫЕ КОТЛЕТЫ.** На 500 г свежих грибов – 3 луковицы, 120 г растительного масла, 0,5 стакана толченых сухарей, 1 яйцо, зелень, соль, черный молотый перец, 2-3 ст. ложки муки.

Грибы отварить, слить воду. Лук мелко порубить и слегка поджарить. Грибы и лук пропустить через мясорубку. Добавить к полученной массе яйцо, соль, перец, мелко нарезанную зелень. Для получения густой массы смешать с му-

## ГРИБНОЕ АССОРТИ

кой и сухарями. Дать постоять 30 минут, затем разделить на котлеты. Каждую котлетку обвалить в панировочных сухарях и обжарить с двух сторон в растительном масле.

**ТУШЕННЫЕ ГРИБЫ.** На 400 г свежих грибов – 5 картофелин, 0,5 стакана растительного масла, 1 ст. ложку томат-пюре, 1 луковицу, соль, перец, лавровый лист, зелень укропа.

Грибы очистить, промыть и на 5-6 минут опустить в кипяток. Затем откинуть на дуршлаг и дать стечь воде. Нарезать грибы ломтиками, положить в глубокую сковороду, полить маслом. В ту же сковороду добавить томат-пюре, соль, перец и лавровый лист. Поставить сковороду на средний огонь и потушить в течение 7-10 минут.

Картофель очистить, промыть, нарезать ломтиками, обжарить, смешать с мелко нашинкованным обжаренным луком и соединить с грибами. Накрыть

сковороду крышкой и тушить до полной готовности. При подаче посыпать зеленью.

**ГРИБНЫЕ ОЛАДЬИ.** На 250 г свежих грибов – 500 г картофеля, 1 яйцо, растительное масло, соль.

Сырой картофель очистить, промыть, натереть на терке, отжать. Очищенные грибы отварить, слить воду, мелко нарезать, перемешать с картофельной массой, посолить. Кладь оладьи ложкой на горячую сковороду с растительным маслом и обжаривать с двух сторон. Готовые оладьи можно подавать со сметаной.

**ФАРШИРОВАННЫЕ ПОМИДОРЫ.** На 12 помидоров – 250 г свежих грибов, 2 луковицы, 4 ст. ложки растительного масла, 1 зубчик чеснока, 1 ст. ложку толченых сухарей, 1 ч. ложку сахара, 1 ч. ложку томат-пюре, соль, перец.

Помидоры помыть, срезать верхушки, вынуть сердцевину. Лук мелко нарезать и поджарить до золотистого цвета. Грибы отварить, мелко порубить, перемешать с жареным луком, посолить, поперчить и продолжить жарить. Когда грибы станут мягкими, добавить толченый чеснок, сухари, немного воды и еще немного потушить, пока грибной фарш не загустеет. Фаршировать грибами помидоры, сложить их в неглубокую кастрюлю, добавить растительное масло, подслащенное томат-пюре и тушить 15-20 минут.



Городская газета

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Администрация  
г. Ленинска-Кузнецкого  
и МУ «Редакция газеты  
«Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.  
До 1994 г. выходила под названием  
"Ленинский шахтер".

Главный редактор  
**С.П. БАРАНОВ.**

Адрес  
редакции:  
**652500,  
г. Ленинск-  
Кузнецкий  
Кемеровской  
области,  
ул. Белинского, 15**

Электронный адрес:  
[gazeta@lnk.kuzbass.net](mailto:gazeta@lnk.kuzbass.net)

## Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ЛПО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 5.09.2005г.

Печать офсетная.  
Заказ 2278  
Цена в розницу - договорная.